

27 Diciembre de 1931

... Jesús vino a redimir
... toda la humanidad;
... muchos, por su maldad,
... de ruina le hacen servir.



LA HOJA PARROQUIAL



SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

Domingo infraoctava de Navidad

“El padre y la madre de Jesús estaban maravillados de las cosas que de él se decían. Y Simeón los bendijo, y dijo a María, su madre: Este Niño está puesto para caída y levantamiento de muchos en Israel, y para ser un objeto de contradicción...” (Luc. II, 33-40).

Jesús significa Salvador, y este nombre, que le fué puesto por el mismo Padre Celestial, no puede menos de expresar una verdad completa. ¿Cómo, pues, dice aquí el santo anciano Simeón, inspirado por Dios, que está puesto para caída de muchos? ¡Ah!; ya lo sabemos: El vino a salvar a todos, por todos dió su sangre, sangre que hubiera bastado para redimir mil mundos, para todos abrió las puertas de la celestial Sión, para todos dió sus dictrinas y sus ejemplos, a todos da sus gracias para que le imiten y se salven; pero muchos, por su maldad, no quieren oír su voz ni seguir el camino que El les trazara, y por eso se acarrena la condenación.

Esto ocurrió en el tiempo de su vida mortal, y esto ocurre en toda la serie de los siglos. El no vino a salvar sólo a los de su tiempo; sino a cuantos habían de existir sobre la tierra. Para eso dejó el inmenso tesoro de sus merecimientos y sus doctrinas y una Iglesia encargada de repartir aquéllos y conservar en toda su pureza y predicar éstas. Mas los hombres, ahora como entonces, desprecian estos medios de salvación y se condenan.

Verdaderamente son más culpables que los judíos; pues aquéllos no le reconocieron como su Salvador y esta ignorancia, aunque supina, mitiga algo su pecado; mas los hombres de hoy, sobre todo los que viven en medio de su santa Iglesia y han recibido educación cristiana, ¿qué excusa podrán alegar?

Su pecado es más grave que el de los judíos, y mayor será el castigo que les espera por él. ¡Desgraciados! Oremos por ellos.

Y en cuanto a nosotros, carísimos fieles, guardémonos mucho de que este nuestro Salvador no se nos convierta en ruina; aprovechemos estos días de Navidad para que nazca y viva pujante en nuestros corazones, y así consigamos la salvación que vino a traer al mundo.

¿Es la Iglesia Católica enemiga del progreso?

La cultura religiosa española y los humildes

Ya en otras HOJAS se desarrolló convenientemente este tema. Agreguemos solamente a lo dicho que la enseñanza gratuita y la selección de la aristocracia de las inteligencias, son ya una realidad en España merced a las Ordenes religiosas docentes, a pesar de la injusticia que se comete al no reconocerlo oficialmente y de estar agobiados por contribuciones. En los Estados Unidos, Inglaterra y otras naciones se les exime a los religiosos docentes de todo impuesto y aun reciben subvención. Aquí no. Hay Colegio en Madrid que paga más de 50.000 pesetas anuales de contribución.

Venciendo estas grandes dificultades, con un sacrificio que la Historia reconocerá a su debido tiempo, han llevado a cabo una inmensa labor cultural democrática y patriótica. He aquí algunos datos (tomados de la exposición que “La Federación de Amigos de la Enseñanza” ha enviado al Gobierno):

Enseñanza gratuita primaria

Hermanos Maristas, 4.121.
 PP. Salesianos, 9.164.
 PP. Jesuitas, 7.321.
 PP. Escolapios, 9.960.
 HH. de las EE. CC., 30.524.
 Carm. de la Caridad, 14.799.
 Esclavas del Sagrado Corazón, 8.890.
 HH. de la Caridad (h. gris), 21.973.
 Hermanas de la Caridad, 65.820.
 Terciarias Franciscanas, 3.798.
 Concepcionistas, 1.000.
 Servicio Doméstico, 2.331.
 Religiosas de Jesús María, 1.192.
 Religiosas del Sagrado Corazón, 1.642.

Enseñanza secundaria gratuita

Según datos incompletos de la F. A. E., se elevan las becas para niñas a 2.973 y 4.654 para niños.

Obreros y Escuelas profesionales

Las becas para niños y jóvenes son 3.946 y 5.802 para niñas y obreras.

Todo esto supone un ahorro para el Estado de diez millones de pesetas anuales.

En los últimos cincuenta años llevan educados los religiosos cinco millones de niños, que supondrían al Estado un gasto de dos mil millones de pesetas.

De aquí puedes deducir, lector, dos comentarios:

1.º La Iglesia no es enemiga del progreso; sólo teme la ignorancia de la verdad.

2.º La Iglesia no es enemiga de los humildes; sólo teme a los soberbios.

NAVIDAD

*Curiosidades de la Liturgia***BELEN**

Nació el Redentor en Belén. De Nazaret, donde residía la Sagrada Familia, a Belén, hay cuatro días de viaje: 120 kilómetros.

A dos horas al Sur de Jerusalén, en el camino hacia Hebrón, encuéntrase la ciudad de David, la pequeña, pero real Belén. Graciosamente se eleva la pequeña ciudad entre viñedos, olivos e higuerales, dominando preciosos valles, ricos campos de cultivo y rientes praderas de abundosos pastos, y se extiende por sobre el lomo de una montaña, con dos cúspides, que comunican entre sí por una angosta cresta.

Belén fué donde Jacob dió sepultura a

su amada esposa Raquel, cuyo sepulcro se conserva bajo una pequeña media naranja que hoy tienen los turcos. De esta dichosa ciudad fué originario David; y se conserva la cisterna del real profeta, muy abundante de cristalinas aguas.

Cristo quiso nacer en Belén, a pesar de tener su residencia en Nazaret la Virgen y San José, para que se cumplieran los vaticinios de los Profetas. El profeta Miqueas, 700 años antes de Cristo, había predicho esto: *Y tú, oh Bettlehem, llamada Efrata, tú eres una ciudad pequeña respecto de las principales de Judá; pero de ti me vendrá el que ha de ser dominador de Israel, el cual fué engendrado desde el principio, desde los días de la eternidad* (Miqueas, cap. 5, vers. 2.º).

El establo

No hallaron María y José posada en Belén. Otros las habían ocupado antes. Ni siquiera hallaron sitio en el *khan*, o gran parador de las caravanas.

Quedábanles por todo refugio las excavaciones abiertas en la roca, a las cuales se adosa de ordinario todo *khan*, y en donde se guarecen los rebaños en las noches frías, en vez de estacionarlos en el patio del *khan*.

Una de estas grutas comunes a hombres y animales, albergó a José y a María.

Y por lo que mira a esta sagrada cueva donde quiso nacer el Salvador, hay que decir que ha estado en gran veneración. Es verdad que el emperador Adriano hizo en odio a los cristianos, edificar encima un templo dedicado a Adonis, esperando abolir con esta sacrilega profanación la memoria de un lugar tan respetable, pero no embarazó el que los mismos paganos mirasen este santo lugar con respeto, y dijese siempre: *Este es el lugar donde el Dios de los cristianos quiso nacer*.

Habiendo cesado las persecuciones contra los cristianos, se demolió el templo de los paganos, y se edificó en su lugar, por orden de la emperatriz Santa Plena, una magnífica iglesia, forrada de planchas de plata, las paredes embutidas de mármol, y la cueva enriquecida en proporción.

La iglesia no recibe luz alguna exterior, e ilumínala 32 lámparas, enviadas por diferentes príncipes cristianos. En el fondo de la gruta, hacia la parte del Oriente, se ve el sitio en que la Virgen dió a luz al Redentor de los hombres, si-

to que está señalado con un mármol blanco, incrustado de jaspe y rodeado de un círculo de plata, formando rayos en forma de sol; y a su alrededor se leen estas palabras:

*Hic de Virgine Maria
Jesus Christus natus est.*

(Aquí nació Jesucristo de la Virgen María).

Una mesa de mármol que hace las veces de altar descansa en uno de los lados de la roca, y se eleva sobre el sitio en que el Mesías vió la luz primera. Este altar está iluminado por tres lámparas, de las cuales la más hermosa es regalo de Luis XIII.

Felices Pascuas y Año Nuevo

Lo pide muy de veras al Niño Jesús LA HOJA PARROQUIAL, para todos los suscriptores y lectores.

Tristes presagios

Del *Osservatore Romano*, periódico de la Santa Sede, entresacamos las siguientes líneas:

"Los artículos de la nueva Constitución de España, instauran oficialmente un estado de persecución continua. La lucha contra la Iglesia, la confiscación de sus bienes, la expulsión de las Congregaciones y Ordenes religiosas, la supresión de la libertad de enseñanza, la abolición del catecismo en la enseñanza, el divorcio, las violencias cometidas con personas, cosas y edificios sagrados, abren para la infeliz nación una página de historia, que se asemeja exactamente al prólogo de una inmensa tragedia. Tragedias de espíritu, de civilización, de tradiciones; salto brusco en el vacío; atentado a todas las glorias españolas, que en la Religión y en la Iglesia Católica hallaron el impulso que las levantó a incomparables grandezas.

"Y todavía no está satisfecha la secta. A la turbia aurora seguirá un mediodía de tempestad, preludio de un crepúsculo pavoroso. Mortales convulsiones se preparan en el hidalgo país, que ha dado un ejército de Santos a la Iglesia, una cohorte de genios al arte cristiano, tantos y tan inolvidables testimonios de fidelidad a la Sede Apostólica. Y en medio del turbio caos, se clava, hambriento de

su presa, el ojo de Moscú. Si no interviene la mano de Dios, España resbalará, fatalmente, por el actual despeñadero hasta el fondo del abismo.

"Bien merece, pues, la catolicísima España toda la compasión del mundo católico, y toda la solidaridad de los creyentes. Por eso hoy se ora por ella en todas las Iglesias del orbe; y a la cabeza de esa inmensa muchedumbre está el Papa".

¡Y aún seguimos danzando alegremente al borde del abismo!

El viernes, día de la Circuncisión del Señor (Año Nuevo), es fiesta de guardar.

En Belén (Cantares)

AL NIÑO

Las abejas buscan miel
Y se posan en tus labios;
Como parecen claveles,
Que se engañen no es extraño.

A LA VIRGEN

Falta un perrillo, Señora,
Para guardar el establo;
Yo os serviré de perro,
A ver si para eso valgo.

A SAN JOSE

Hágale, Señor José,
A ese Niño una cunita;
Aunque ¡qué cuna mejor
Que los brazos de María!

A LOS DOS ANIMALITOS

El buey y el asno a Jesús
Le calientan con su aliento;
Hay borricos con fortuna:
¡Oh, si yo fuera uno de ellos!

A TODOS

Todo el mundo anda revuelto:
Pastores, ángeles, astros;
Se conoce que este Niño
Es gran revolucionario.

A MI

Ya que, Niño querido,
dicen que comes
corazoncitos tiernos
de pecadores,
Jesús divino,
aunque esté un poco duro,
toma allá el mío.

ECOS PARROQUIALES

Cultos.—El viernes de esta semana, como fiesta de precepto, habrá misas como los domingos, a las seis, siete, ocho, nueve y media y once y media. Además es primer viernes de mes y por tanto, la comunión general de los cofrades del Corazón de Jesús y de las niñas en la misa de ocho; y por la tarde, a las seis y media, exposición solemne, rosario, ejercicio del mes y plática. Los niños vendrán a confesar el jueves a las cinco de la tarde.

Bautizada.—El día veinte, María del Pilar Presentación Rodríguez Serrano, nacida el veintiuno de noviembre, Azcárraga, 15.

Sea para servir a Dios.

Proclamados.—D. Modesto Alvarez Alvarez, con doña Milagros Santos Fernández, ambos de esta.

Fallecidos.—El día diecisiete don Manuel Gutiérrez Valdés, de 13 años Piñera, 31; recibió los Santos Sacramentos. El diecinueve, el niño de diez meses, Miguel Riestra Freije, Marqués de Mohías, 15. El día veinte doña Isabel Cuesta Rodríguez, de 55 años, Fozaneldi, 7.

R. I. P. y nuestro pésame a familias.

PARA PRINCIPIO DE AÑO

Día primero de año... fiesta... y primer viernes... ¡Qué ocasión más propicia para hacer una buena confesión y una buena comunión! Confesión, para limpiar el polvo, tal vez feos manchones, del año que termina. Comunión, hasta empezar el año en gracia de Dios y con Cristo en nuestra compañía, que ojalá no nos abandone durante todo él. Y para pedirle muy de veras, por esta pobre España, a la que aquejan tantos males y la amenazan otros aún mucho mayores.

En este año es fácil que se decida su suerte, de seguir por la pendiente del mal hasta precipitarse en el abismo, o volver hacia el bien y salvarse del cataclismo. Dios todo lo puede y a él hemos de acudir las almas que tenemos de conservar la fe.

LAS NAVIDADES

Aunque no son alegres los tiempos que atravesamos, la alegría jamás ha de ausentarse del corazón del justo, particularmente en estos días en que festejamos al Divino Infante.

Ya está colocado el artístico Nacimiento y ante él cantará alegres villancicos al son de los panderos y castañuelas, el coro de niñas, en las misas de once y media. Como está bien dirigido y bien ensayado, seguramente su actuación ha de ser un primor.

Hoy domingo, a las cinco, tendrán los niños y niñas del Catecismo, una sesión de cine en el salón «Feijoo», y el día de Año Nuevo, a las cuatro, nos obsequiará con hermosas comedias la Juventud Católica. A los suscriptores de la acción parroquial se les dará papeleta de entrada, que valdrá para los dos días.

LOS PREMIOS

Como de costumbre, el día de los santos Reyes tendrá lugar el reparto de premios, con algo más que se anunciará.

A este efecto, los niños traerán el día de Año Nuevo o el domingo próximo cuantas papeletas tengan de por el año, envueltas en un papel, en el que se pondrá el nombre y apellidos del niño y el número de papeletas. Las de los primeros viernes las reservarán para traerlas cuando se les avise.

Hemos recibido para estos premios 2,50 ptas. y una caja de pañuelos. Lo demás... ya lo irán trayendo los Reyes